

# 中国共产党周口市第三届委员会第三次全体会议 关于《中共周口市委关于加快文化改革发展的 实施意见》的决议(草案)

(2012年5月25日)

中国共产党周口市第三届委员会第三次全体会议,批准《中共周口市委关于加快文化改革发展的实施意见》(以下简称《意见》)。

全会认为,《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》和《中共河南省委关于贯彻落实<中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定>的实施意见》,为我市文化建设新跨越提供了难得发展机遇。深化文化体制改革,推动文化大发展大繁荣,努力实现由文化大市向文化强市跨越,是文化建设的重要使命,是全市人民的热切期盼,是实现周口富民强市新跨越的必然要求。各级党委政府要切实担负起历史重任,努力开创我市文化建设新局面。

全会指出,周口丰厚的文化资源、丰硕的建设成果,为文化建设新跨越奠定了坚实的发展基础。改革开放特别是党的十七大以来,我市始终把文化建设放在全局工作的重要位置,不断加强和改进文化

建设的工作机制和工作方法,文化改革发展呈现出良好发展态势。我市文化建设在取得较大成绩的同时,还存在着一些突出的矛盾和问题,文化发展同经济社会发展和群众日益增长的精神文化需求还不完全适应。推进文化改革发展,必须抓紧解决这些矛盾和问题。

全会指出,我市文化改革发展的指导思想是:深入贯彻落实科学发展观,全面贯彻落实党的十七届六中全会、省九届二次全会和市三次党代会精神,坚持社会主义先进文化前进方向,坚持“四个重在”的实践要领,以科学发展为主题,以实现富民强市新跨越为目标,以建设社会主义核心价值体系为根本任务,以满足群众精神文化需求为出发点和落脚点,以改革创新为动力,以“一区三圣地”建设为载体,整合文化资源,突出特质特色,提升文化软实力,努力建设文化强市。

全会强调,推动文化改革发展,实现文化建设新跨越,要加强社会主义核心价值体系建设,增强

富民强市新跨越的凝聚力。要大力发展战略性新兴产业,提高文化产品的供给力。积极开展群众文化活动,通过“市民文化大讲堂”、“周末一元剧场”、“先进文化进基层”等平台,大力推进文化惠民工程,让周口千万人民共享文化发展成果。要深化文化体制改革,体现文化产业的创新力。构建现代文化产业体系,推动文化产业集聚发展,形成周口、淮阳、鹿邑“三点一线”文化中心布局。建设“一区三圣地”(华夏历史文化传承创新区的核心区,羲皇故都、朝祖圣地,老子故里、道家圣地,万姓同根、根脉圣地),实现由文化旅游资源大市向文化旅游产业强市的跨越。大力实施重大文化产业项目带动战略,做大做强一批骨干文化企业。要牢牢把握正确导向,强化新闻舆论的引导力。深入持久开展“走基层、转作风、改文风”活动,建设一支政治强、业务精、纪律严、作风正的新闻宣传队伍。提高领导干部应对媒体的能力,完善新闻发布制度,提高网络问政水平。要塑造文明开放形象,

提升周口文化影响力。丰富城市文化内涵,重点建设特色文化城市。加强对外文化交流,积极推介文化项目,主动展示周口文化名片,不断提升我市的知名度和美誉度。

全会要求,各级党委政府要加强领导,把文化工作摆在重要位置,切实担负起推进文化改革发展的政治责任。认真落实市委提出的“四制工作法”,制定文化改革发展目标,把文化改革发展成效纳入科学发展考核评价体系,作为衡量领导班子和领导干部工作业绩的重要依据。要明确职责,形成推进文化改革发展的强大合力。建立健全党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、有关部门分工负责、社会力量积极参与的工作体制和工作格局,保证文化建设各项目标任务的落实。要建好队伍,为文化建设提供有力人才支撑。认真落实市六部门联合下发的《关于加强全市基层宣传文化队伍建设的实施意见》,建立文化人才引进和使用的“绿色通道”,为优秀人才脱颖而出

而出、施展才干创造有利制度环境。以“作风转变暨环境创优”活动为抓手,加强文化队伍思想作风建设,促使广大文化工作者增强社会责任感。要强化保障,推动文化改革发展各项任务落到实处。建立公共财政投入稳定增长机制,提高文化支出在财政支出中的比例。加大对公共文化服务的投入,加大对文化产业发展的扶持力度。创新文化投资机制,拓宽文化投资渠道,引导金融资本和社会资本向文化领域流动。落实中央、省委文件精神和有关政策法规,制订和完善我市加快文化改革发展的支持扶持政策,为文化建设提供良好的制度环境。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要充分认识推进文化改革发展的的重要性和紧迫性,紧紧抓住全国、全省深化文化体制改革、推动文化大发展大繁荣的战略契机,以高度的责任感和使命感,加快文化改革发展,努力建设文化强市,为实现富民强市新跨越作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开!

## 向“庸懒散浮软”开战·办法

我市制定环境创优工作组织处理暨行政问责若干办法

## 两次受到通报批评免去领导职务

□晚报记者 牛思光

本报讯 为推进全市“作风转变暨环境创优”活动,根据市委关于环境创优工作要求和有关规定,我市制定了《周口市环境创优工作组织处理暨行政问责若干办法》(以下简称《办法》)。

《办法》中指出,按照《周口市机关工作人员效能告诫暂行规定》,对环境创优工作中受到两次效能告诫的部门分管领导、科室负责人,建议其辞去领导职务。两次受到通报批评的,免去其领导职务。开展“效能提升”考评,部门在“效能提升”考评中年度综合得分80

分以下的给予效能告诫,70分以下的给予通报批评。对重点科室(室、大队、分局)政风行风评议中根据得分情况,主要负责人给予下列处理,对年度第一次评议得分在80分以下的负责人效能告诫一次,70分以下的进入最差科室名单,给予通报批评,并在媒体公布;年度内连续

两次受到行政告诫和建议辞职、免职处理的,全科取消文明奖、年终奖和评先资格,对单位分管领导给予效能告诫或免去领导职务处理。

《办法》中规定,对发生乱收费、乱罚款、乱检查、乱摊派、执行力低下、行政效能低下等损害发展环境行为,经查证属实且情节较重

的,免去科室负责人职务,分管领导视其情节给予效能告诫或免去领导职务等处理。行政执法、行政审批部门行使执法、执罚、审批权的科室负责人,原则上任现职满5年进行交流,如其行政管理工作对群众、企业造成不良影响的应随时进行岗位调整。

## 我市对周师学生校外就餐引发食物中毒情况进行及时通报

初步判定为致病性微生物污染引起食物中毒 受害学生已无危险

本报讯 周口师范学院学生于5月24日晚校内就餐引发食物中毒,我市迅速及时调查事件原因,并由周口市食品安全领导小组办公室发出调查通报,初步判定中毒原因是由于食用了被致病性微生物污染的食品而引起的中毒,肇事酒店已于5月25日停止营业。

据了解,5月24日19时许,周口师范学院化学系2008级应用化学专业的55名学生在颍河大酒店(七一路与大庆路交叉口东北角)自发举行毕业会餐,共包6桌。参加就餐的个别学生于5月25日凌晨开始出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻

等症状。5月25日上午,部分学生到周口市中医院在周口师范学院设立的社区服务站就医。由于就医学生陆续增多,周口市中医院把疑似食物中毒学生集中送往急诊科接受治疗。截至5月25日23时,对体温37.5℃以上,有呕吐、腹泻症状的22人(男生10人、女生12人)给予退热、止吐、护胃、消炎、补充电解质等对症治疗。对其余学生进行集中观察。截至5月26日19时,周口师范学院22名发热、腹泻学生各项临床指征平稳,继续进行抗感染和对症治疗。据周口市中医院参与救治学生的资深医生介绍,现今的医疗技术

水平治疗细菌性腹泻,理论上把握较大。食物中毒的学生,愈后预期良好。

事情发生后,副市长张广东及时召开会议,明确要求全力救治病人,迅速展开调查,杜绝类似事件发生,并到周口市中医院看望中毒学生。市人大副主任、卫生局局长解冰山立即赶赴医院,商定救治方案,慰问发热病人。市政协副主席、市中院院长程维明现场督导,组织对中毒学生进行治疗。市政府办公室、食安办、卫生局、药监局、中医院、疾控中心、卫生监督处等部门启动应急方案,迅速开展工作。周口师范学院领导多次到医院

看望发热学生,安排处、系老师轮流陪护中毒学生。

据市疾控中心调查显示:截至5月25日,累计有53名学生(男26人,女27人)参与调查。对参加就餐学生的呕吐物、排泄物(肛拭)和酒店操作间内的可疑食品、调料、刀具、菜墩、餐具及操作人员手样等取样39份,连夜进行检测,结果待报。依据病人的临床体征和现场流行病学调查分析,初步判定中毒原因是由于食用了被致病性微生物污染的食品而引起的中毒。

针对此次食品中毒事件,我市卫生监督处对55名同学提供餐

饮服务的颍河大酒店进行了全面监督检查,查封了可能导致食物中毒的食品、原料、工具、设备和场所,该酒店于5月25日停止营业。按照市政府要求,5月26日上午,市卫生监督处再次发布夏季餐饮业食品安全预警。5月26日下午起,市卫生监督处紧急组织卫生监督员分赴辖区,对全市餐饮服务单位进行拉网式排查,强化对餐饮服务单位的监督检查。凡不符合食品安全标准的餐饮服务单位,一律关停,造成食品安全事故的,一律吊销《餐饮服务许可证》。

本报记者